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   У навчальному посібнику 

висвітлені питання нормативно- 

правового забезпечення охорони 

довкілля, раціонального використання 

природних ресурсів, екологічної безпеки 

та охорони здоров'я. Розглянуті питання 

стосовно тих нормативних документів де 

закріплені екологічні права та обов’язки 

громадян, екологічні інтереси держави та юридичних осіб, механізми їх 

реалізації і захисту. Показано порядок регулювання відносин у галузі 

використання, відтворення і охорони водних, земельних, рослинних, 

тваринних та інших природних ресурсів, атмосферного повітря, надр; 

визначення режиму територій і об'єктів особливої охорони та забезпечення 

вимог екологічної безпеки України. 

Значна увага приділена деяким аспектам забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя населення, невід’ємним і непорушним правам 

кожної людини на безпечне для житія і здоров’я довкілля та на 

відшкодування завданої порушенням цього права шкоди. 

          Посібник розрахований на працівників природоохоронних та 

правоохоронних органів, інших спеціально уповноважених державних 

органів у галузі охорони навколишнього природного середовища, 

громадських екологічних формувань, юридичних та фізичних осіб, студентів 

усіх форм навчання та підвищення кваліфікації напряму підготовки 

"Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване 

природокористування". 

 

ВСТУП 

 

Охорона навколишнього природного середовища, раціональне 

використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки 

життєдіяльності людини - невід'ємна умова сталого економічного та 

соціального розвитку України. 



З цією метою Україна здійснює на своїй території екологічну політику, 

спрямовану на збереження безпечного для існування живої і неживої 

природи навколишнього середовища, захисту життя і здоров'я населення від 

негативного впливу, зумовленого забрудненням навколишнього природного 

середовища, досягнення гармонійної взаємодії суспільства і природи, 

охорону, раціональне використання і відтворення природних ресурсів. 

Законодавство в галузі охорони довкілля визначає правові, економічні та 

соціальні основи організації охорони навколишнього природного середовища 

в інтересах нинішнього і майбутніх поколінь. 

Екологічне законодавство України виходить з того, що сучасний стан 

соціально-економічного розвитку в країні характеризується різким 

погіршенням екологічної ситуації на місцевому, регіональному і 

національному рівнях. Тому значна частина норм екологічного законодавства 

спрямована на упередження проявів екологічного ризику і небезпеки від 

стихійних явищ та негативного техногенного впливу з урахуванням 

економічних можливостей держави і використання різних форм 

інвестиційного забезпечення системи екологічної безпеки. 

Система екологічного законодавства України останнім часом значно 

вдосконалена і вона включає такі основні блоки законодавчого та 

підзаконного регулювання. 

Конституційне регулювання екологічних правових відносин, що 

декларує екологічні права і обов’язки громадян, вимоги щодо охорони 

навколишнього природного середовища і забезпечення екологічної безпеки, 

раціонального використання природних ресурсів. Визначає загальні 

повноваження відповідно до Конституції країни, Верховної Ради України, 

Президента України, Кабінету Міністрів України, інших органів виконавчої 

влади. 

           Еколого-правове регулювання, що базується на нормах Закону України 

«Про охорону навколишнього природного середовища", який передбачає 

мету, завдання, принципи та механізми забезпечення ефективного 

використання природних ресурсів, охорони навколишньою природного 

середовища, екологічної безпеки в Україні. 

Забезпечення законних екологічних інтересів держави, підприємств, 

установ, організацій, юридичних осіб, прав громадян та їх об’єднань 

передбачається законами та підзаконними актами, прийнятими у розвитку 

Закону України "Про охорону навколишнього природного середовища". 

Регулювання екологічних правовідносин еколого-правовими нормами 

різних галузей законодавства у сфері здійснення широкого кола позитивної 

діяльності - законотворчої, виконавчо-розпорядної, науково-технічної, 

підприємницької, зовнішньоекономічної тощо, спрямованими на 

впровадження системи еколого-правових вимог у процесі їх здійснення щодо 

використання природних ресурсів, охорони довкілля та забезпечення 

екологічної безпеки. Все це дозволяє збалансувати правову систему України 

під кутом зору екологізації її галузей та окремих правових інститутів. 

Міжнародно-правове регулювання здійснюється за допомогою 



ратифікованих Верховною Радою України міжнародних конвенцій, 

багатосторонніх угод України з іншими державами світу з наданням 

пріоритету міжнародним нормам у процесі реалізації еколого-правового 

регулювання. 

Структурно навчальний посібник включає п’ять розділів: 

1. Екологічне право України: Загальні положення і принципи. 

2. Природноресурсове законодавство. Правове регулювання. 

3. Природоохоронне законодавство. Законодавство про природні 

території та об’єкти особливої охорони. 

4. Законодавство про екологічну безпеку. 

5. Міжнародні домовленості у галузі охорони довкілля, раціонального 

використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки. 
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